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. SITO INTERNET
Trento, 8 febbraio 2016 -

Oggetto: Procedura per'l’affidamento dei servizi di manutenzione, adeguamento tecnologico ed
' evoluzione del sistema trasporti M...T.T. (mobilita integrata dei trasporti in Trentino). '

&_SPOSTE'AI CH‘IARIMENTI

.- Con rlferlmento a quesm inoltrati da alcuni operaton economici, il competente Ente delegante
Informatica Trentina, con nota dd. 1 febbraio 2015 di cui al prot n. 48525, ha fornlto i seguenti elementl d| nsposta

Quesito 1) -

Riferimenti: Capitolato . pag 23 “Caratterlstlche attuall centralme A magglor dettagllo vengono rlportate le
caratteristiche delle attuali centraline VIDAC 2... : :

. Domanda: tali caratteristiche vanno intese come specifi iche minime dellhardware richiesto? Oppure si tratta d|

informazioni aggluntlve non -vincolanti, e quindi sono accoglibili soluzioni che abbiano caratterlstlche tecniche
|nfer|or| fermo rimanendo il mantemmento dl tutte le fun2|onal1ta attualmente in uso? !

Rlsposta . :

Le caratteristiche sono da mtendere come specfche minime; tuttavia, qualora una caratterlstlca risulti

. tecnicamente superata e/o sostituita da nuove e migliori introduzioni che garantlscano o mlgllorlno le fun2|onaI|ta in

uso e quelle future, & pOSSIblle proporre una soluznone alternativa.

Ques1to 2)

Riferimenti: Appendlce 1 diagramma di pag 22.

‘Domanda: E’ possibile avere maggiori informazioni sulf’ oggetto indicato in fi gura con Ia dicitura “Vendlta a bordo”'?

Si tratta di una stampante cartacea? Di che tipo? - .

Rlsposta

L'oggetto sintetizza la- pOSSlblllta di stampa dl blgllettl a bordo mezzo. La “Vendlta a bordo” e effettuata sull’ extra-

urbano con i seguenti dispositivi:
" - Bus: terminale autista (e-terminal) con stampante integrata
- Bus: CDB5 (normalmente in uso a vettori privati) con stampante integrata
‘- Bus+treno: palmari con stampante portatile Zebra Came02 0 Zebra RW220 collegata via Bluetooth
_Tutte le stampanti utilizzano carta a rotoli. .

Quesﬂo 3)

Si chiede evidenza delle scorte disponibili ad oggi e che saranno messe a dlsposmone del soggetto aggludlcatarlo
per garantire la manutenznone dei mezzi, tipologia e-numero 'di pezzl

'

Risposta: : | '
Le scorte sono gestite ed agglornate quotldlanamente secondo le autonome valutazioni dell appaltatore i livelli di

. scorta per ogni dispositivo dovranno essere definiti dall'aggiudicatario, ‘nel rispetto degli obblighi di capitolato (si

veda punto 4.3.3 del Capltolato Tecnlco) Attualmente Ie scorte rappresentano globalmente il 19% circa.dell'asset.



Si precisa che'solo una minima parte delle scorte & di proprieta della Concessionaria e sara messa a disposizione
dell'aggiudicataria; non & previsto 'obbligo per 'appaltatore uscente della messa a disposizione delle proprie
scorte nei confronti dell’aggiudicataria.

Quesito 4)

Si chiede di chiarire se oltre ad una manuten2|one di primo livello con I'uso delle scorte messe a dlsposmone dalla
stazione appaltante & richiesta anche la riparazione.in-laboratorio del componente guasto o la sostituzione in caso
di lmpOSSlbIhta alla nparazwne :

Risposta:
Si, sono richieste entrambe.

Quesito 5)

Si chiede inoltre di chlarlre se la stazione appaltante garantisce, per tutta la durata del contratto, disponibilita d|
parti di scorta sufficienti o se I'onere del suo reperimento in caso di insufficienza di quelle messe a disposizione
inizialmente & a carico del concorrente, anche in relazione al fatto che alcunl dei prodottl oggi in uso non sembrano
essere pil prodottl da anni.

Rlsposta

Come sopra preCIsato Ponere & a carico del concorrente, salvo situazioni non prevedibili e non imputabili ad una
normale gestione, quali atti vandalici o simili. Nel caso di dispositivi non pil in produzione, il concorrente dovra farsi
carico dell'identificazione ed approvvigionamento di opportune alternative compatibili.

" Quesito 6)

In riferimento all’allegato Parametri_e_ crlterl _di_valutazione.1451396114” a pag. 9 si chiede conferma del valore
unitario dei servizi professionali di manutenzione evolutiva espressa in FP pari a 900 euro (punto 3).

Rlsposta i}
Il valore corretto & di euro 130 (centotrenta) si veda la rettifica pubbllcata in data 8 febbralo 2016 di prot.

5171/2016/60486/3. 5/1345-15 della stazione appaltante

Quesito 7)
In riferimento allallegato “Parametri_e_criteri_di valutaznone 1451396114” a pag. 9 si chiede conferma della
quantita massimale non garantita di servizi professionali evolutiva espressa in gg/Pp pari a 660 gg/pp (punto 4).

Risposta:

‘St conferma la quantita a massimale non garantito dl servizi professionali di manutenzmne evolutlva prevista in 660

(seicentosessanta) giorni/persona; si veda la rettifica pubbllcata in data 8. febbraio 2016 di prot.
$171/2016/60486/3.5/1345-15 della stazione appaltante. :

Quesito 8)

In riferimento alla tabella delle componenti SW e HW oggetto della Manutenzione futura, presente a pag 33
dellAppendice 1 del capitolato tecnico, l'item “SW sistema e DB Admistrator” viene riportato per ogni componente,
compresi i sistemi periferici quali ad esempio “Sistema per MEZZI URBANI’ e “Sistema per MEZZI.
EXTRAURBANI". Si chiede un maggior dettaglio delle attivita previste per tale voce.
Risposta: )
Litem “SW sistema e DB Admlstrator” comprende tutte le attivita inerenti i software di sistema ed i data base, atte_'
al funzionamento di-tutti gli applicativi delle componentl descritte, sia centrali che locali.

Quesito 9[

Si chiede conferma in riferimento al prodotto QLIKVIEW che le attivita previste in questo capitolato siano limitate

~ alla fornitura dei dati MITT verso questo componente (pag. 20 del Capitolato Tecnico).

Risposta: -
Si conferma.

Quesito 10)

Si chiede conferma che rientrino nel perimetro della gara di manutenzwne i seguenti componentl
- Vendita online (portale)
- Soluznone Andr0|d piattaforma palmare per controllo ispezione e vendita a bordo mezzo. | web Service



per interazione con-OpenMove.

Ris poéta:
Si conferma.

Quesito 11)

\

Come riportato nell’ Appendice 1 al capltolato tecnico, a pag.32, la consistenza dell’ asset HW & relatlvo a gennaio
2015, si richiede un aggiornamento alla data attuale, in partlcolare specmcando meglio la-composizione tipo HW

“Modulo”.

Risposta:

Di seguito si riporta un aggiornamento al 26 gennaio 2016.
TIPO HW MODELLO Totale
CDB5 - 65
Concentratore - 91
Display Interno 241
Modulo GPRS GAM 1713

(VIDACTEL)

. IDV 713
Monitor - 80
Palina - 11
Palmare - 493
Pc - 109
Stampanti - Laser - 39

' Termica 48
TPV - 223
Telefonia ‘1 Cellulare 15
Terminale H2 - ) 744
-Unita di Controllo VIDAC 730
Ups ~ : 53
Valida AEP 10

Combo 858 -
, Xp 1010 '
Access Point Blue Tooth 146
Modem - GPRS 62
Switch - 30
Quesito 12)

Nella tabella delle componentl SW e HW oggetto della Manutenzmne futura, presente a pag 33 dell’Appendice 1

- del capitolato tecnico, sono descritti “sistemi per Help Desk”. Si richiedono maggiori dettagli sulle attivita previste

per SW di sistema e DB Administrator. .

Risposta:
L’item “SW. sistema e DB Admistrator” comprende tutte le attnvnta inerenti i software di sistema e i data base atte al
funzionamento di tutti‘gli applicativi. : .

Quesito'13) -

Si richiedono le modalita di consegna dei terminali, dedicati alla appllcazmne NFC comprensnw delle SIM per
garan’ure da parte del Contraente la disponibilita del servizio di manutenzmne

- Risposta:

I terminali, comprensivi delle SIM, sono in uso e distribuiti al personale PAT che ha partecipato ad una fase di

* sperimentazione; tenuto conto che attualmente non risultano particolarmente utilizzati, la consegna dei terminali

non assume un rilievo significativo, mentre viene richiesta attenzione soprattutto per.la parte software.

Quesito 14) ' S ‘

Si richiedono le modalita di consegna di tutti i componentl della soluzmne lntelllbus (HW e SW di bordo e di
centrale, integrazione con motoristica, modalita di comunicazione), per garantire da parte del Contraente la
disponibilita del servizio di manutenzione.

\



Rlsposta
La soluzmne Intellibus non & prev1sta nel’ambito dell’appaito.

Quesito 15)

Si richiede maggior dettaglio inerente alle “Licenze GSW”, a pag 38 dell’Appendice 1 del capitolato tecnico,
, relativamente al servizio di manutenzione richiesto.

Risposta:
Il servizio riguarda le licenze software necessarie al corretto funzionamento degli applicativi relativi ai sottosistemi o
a partu di essi in carico all’ Aggludlcatarla

‘Quesito 16)

Si richiedono maggiori chlarlmentl riguardo i “Certificati ASW”, a pag 38 dell’ Appendlce 1 del capitolato tecnico.

‘ Risposta: .
Sono tutti i certificati del software necessari al corretto furizionamento degh appl|cat|v1 relativi ai sottosistemi o a
parti di essi in carico all’Aggiudicataria.

Distinti saluti.
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